

Послание министра иностранных дел Индии С.М. Кришны участникам трехсторонней научной конференции «Индия—Россия—Китай»

17 сентября 2010 г.

Очень рад, что трехсторонняя научная конференция «Индия — Россия — Китай» (ИРК) отмечает свой десятилетний юбилей. Приветствию это собрание авторитетных ученых и экспертов из наших трех стран. Также выражаю признательность Институту Дальнего Востока Российской академии наук за организацию данного семинара 2010 года в Москве.

Вызывает удовлетворение тот факт, что выдающиеся ученые и стратегически мыслящие аналитики из лучших научных институтов наших трех стран вот уже десять лет проводят ежегодные встречи, чтобы поразмышлять о нашем общем будущем.

Трехстороннее взаимодействие Индии, России и Китая базируется на той посылке, что взаимное сотрудничество — единственный путь к общему процветанию. Способствует такому сотрудничеству осознание того, что, несмотря на различные интересы и предметы озабоченности, наши три страны ведут поиск общей платформы. Встречи министров иностранных дел трех стран создают нам основу для обмена мнениями по ряду глобальных и региональных проблем, развития взаимопонимания и доверия, а также поиска возможностей для сотрудничества в областях, представляющих взаимный интерес. Трехсторонний формат не нацелен против какой-то страны или идеологии — он представляет собой позитивный и конструктивный процесс, направленный на укрепление сил мира, безопасности и стабильности в регионе и во всем мире.

Правительства, занятые сиюминутными проблемами, часто не имеют времени и сил для того, чтобы уделять достаточное внимание череде событий, которые оказывают огромное влияние на взаимосвязанный мир. Научные же институты могут повести стратегическое сообщество к изучению будущих сценариев, поиску сфер совпадения интересов многочисленных субъектов и к разработке четко сформулированных альтернативных политических концепций на основе изучения и анализа многомерных переменных факторов. Именно научные институты помогают в «наведении мостов» между доскональным знанием и выработкой политики с учетом имеющейся информации.

В ходе своих встреч министры иностранных дел Индии, России и Китая уже не раз давали высокую оценку Вашему форуму, отмечая его значительный вклад в активизацию научных дискуссий по политическим и стратегическим вопросам, небезразличным для наших трех стран. Мы будем и далее опираться на превосходные идеи и предложения, которые выдвигаются на этих конференциях. Кроме того, мы, как и прежде, надеемся, что ученые будут нестандартно, творчески осмысливать возникающие перед ними сложные политические проблемы.

В то время как форум продолжает свою работу по решению важных политических и стратегических вопросов, я бы призвал его участников также проработать идеи и выдвинуть практические предложения по эффективному использованию взаимодополняемости наших трех стран в таких сферах как наука, экономика и технологии для укрепления взаимовыгодного трехстороннего сотрудничества.

Желаю форуму полного успеха в его работе.

С.М. Кришна